

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2024年1月
17
星期三
癸卯年十二月初七
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2517 期
今日 4 版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻落实现代化关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实现代化关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中

华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统战工作取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统战工作提

出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一，必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。现在，统战工作不是过时了、不重要了，而是更重要了。第二，必须解决好人心和力量问题。

(下转第三版A)

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导 忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十届二中全会以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大精神，坚持党的

绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制改革，全面落实司法责任制。要以高水平安

全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领

导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

市委召开县(区、市)委书记、市直行业系统 党工委书记2023年度抓基层党建工作述职评议会

自治区党委组织部有关同志到会指导并作点评 许成仓作点评 尼玛且增等出席

本报讯(记者崔昭 贾立军)1月15日，自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开县(区、市)委书记、市直行业系统党工委书记2023年度抓基层党建工作述职评议会。

自治区党委组织部有关同志到会指导并作点评。市领导尼玛且增、丹增、李亚祥、扎西平措、牟永文、冯小义、刘圣育、安兴国、张维出席。

会上，各县(区、市)委书记及市直行业系统党工委书记就抓基层党建工作逐一进行述职，许成仓结合工作实际，坚持问题导向，一一作了点评。

许成仓指出，一年来，各县(区、市)及市直行业系统党工委在基层党建工作中坚持政治引领，把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚持围绕中心服务大局，树牢大抓基层鲜明导向，坚持全面从严治党，各项工作取得明显成效。

许成仓要求，要毫不动摇坚持政治引领，坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。对照党章要求、党中央工作部署，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到具体行动

中，体现到处理具体事务的立场观点方法和举措上，尤其是在维护祖国统一、加强民族团结、反对分裂等重大政治原则问题上始终做到旗帜鲜明、立场坚定、态度坚决、步调一致。

要持之以恒以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想、党的自我革命的重要思想，认真学习党章、《中国共产党党组工作条例》《中国共产党农村基层组织工作条例》等文件精神，主动学习、认真落实，真正用习近平新时代中国特色社会主义思想武

装头脑、指导实践、推动工作。

要坚持党建引领，加强和改进基层治理。充分认识做好维护稳定工作的重大政治意义，落实好维护稳定这个第一位的工作任务，动员全体党员干部加强和改进基层治理，毫不含糊、毫不犹豫，共同把基层治理好，教育引导广大干部群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走，切实做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。

要围绕中心，持续发力。把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，扎实抓好“四件大事”“四个确保”。(下转第三版C)

创建国家生态文明高地

从充满诗意的拉鲁湿地到辽阔壮美的藏北草原，再到山南雅江两岸的“绿色长廊”……冬日的西藏，虽是漫天的寒意，却蕴含着无限的生机。

在这独一无二的风光之中，不时会看见护林员穿梭其中，开展巡护任务的忙碌身影。他们主要负责林区火灾隐患排查、阻止违法违规及破坏林草资源行为，并将巡护日程和工作动态在台账上详细记录。

全面推行林长制是西藏贯彻习近平生态文明思想的生动实践。2023年以来，我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续在“林”上精准发力、在“长”上履职尽责、在“制”上探索创新，以林长制实现“林长治”，绘就我区美丽绿色生态新画卷。

自2021年我区出台《关于全面推行林长制的实施意见》至今，全区已建成由自治区党委、人大、政府主要领导担任总林长的五级林长组织体系，共设五级林长35185名，并不断完善组织责任体系、制度保障体系。

自治区林业和草原局森林资源管理处(林长办公室)处长熊艳阳说：“我区在副总理林长直接包联到县(区)的基础上，根据森林草原防火风险等级、重点生态区位等因素，为每位林长划定直接责任区，并逐级明确监管领导和管护人员责任，确保山有人管、林有人造、草有人植、树有人护、责有人担。”

据了解，自治区、市、县、乡、镇、村五级林长分别按每年、每半年、每季度、每两月的频次至少开展1次巡林，村级林长原则上每月不少于1次，防火期根据工作需要，加密督导检查频次。2023年，自治区总林长调研林草工作9次，50余名副林长开展巡林92次，高位推动林长制工作落地见效。

此外，2023年，自治区林业和草原局安排3轮6组包片蹲点，5次联合应急、电力等部门开展森林草原防火督导检查、隐患排查整治。投资1.56亿元实施50个森林草原高火(高风险)区综合治理工程，建成1150个驻林管护站，补充基层防火物资储备，今年无人火火灾发生。

在充分发挥林长制作用的同时，我区进一步做好生态资源保护，加快生态修复，科学推进国土绿化。

扎囊县通过植树造林和落实林业生态补偿政策，加快高原林草植被恢复，有效遏制沙化土地蔓延扩展；拉萨市南山公园因为造林绿化，曾经的荒山变成了休闲娱乐、绿意盎然的生态公园。

(下转第三版B)

我区推深做实林长制 绘就绿色生态新画卷

史金茹

靶向施策 科学推动

——我市软弱涣散基层党组织专项整治见实效

学思想 强党性 重实践 建新功

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。结合主题教育，我市聚焦软弱涣散基层党组织整顿提升，抓要害、出实招、补短板、求实效，推动基层党组织的政治功能和组织功能不断增强。

治“软”，聚焦思想引领
桑日县增期乡真措村村委会里，党支部书记益西群培和5名村干部正在通过“藏译通”APP学习主题教育相关内容。大家使用国家通用语言文字跟学、跟读、跟写，相互交流、相互点评。

治“软”，聚焦自身建设
聚焦思想政治建设治“软”，我市坚持把“学思想”作为首要任务，制定学习计划，把3种必读书目列为学习重点，推动软弱涣散基层党组织书记讲党课80场次，组织13名党组织书记参加培训教育。深度融合主题教育理论学习与村干部国家通用语言文字能力提升，灵活运用微信群、“藏译通”APP等，开展夜校培训60余场次、结对帮学110余场次，50名村干部的国家通用语言文字水平有效提升。

治“弱”，聚焦班子队伍
扎囊县吉汝乡扎西林村党支部严格执行村干部请假制度，支部严格执行村干部请假制度，支部严格执行村干部请假制度。

度，所有村干部离开本县1至2天的向乡主要领导口头请假，外出3天以上的向乡党委书面请假报告，返回后及时销假。

聚焦班子队伍建设治“弱”，我市选配强班子队伍，调整软弱涣散基层党组织书记2人、班子成员6人，约谈提醒党员干部3人。严格执行村干部请假制度，确保工作不漏项，服务不落地，随时处理村日常事务。组织45名村“两委”班子成员赴区内外参加学习交流，开阔眼界视野，拓展工作思路。强化村级后备干部跟踪培养，80名优秀人才纳入村级后备干部库，通过列席村级会议、村主干结对帮教等方式跟踪培养300余人次。

治“涣”，聚焦自身建设
聚焦思想政治建设治“涣”，我市坚持把“学思想”作为首要任务，制定学习计划，把3种必读书目列为学习重点，推动软弱涣散基层党组织书记讲党课80场次，组织13名党组织书记参加培训教育。深度融合主题教育理论学习与村干部国家通用语言文字能力提升，灵活运用微信群、“藏译通”APP等，开展夜校培训60余场次、结对帮学110余场次，50名村干部的国家通用语言文字水平有效提升。

聚焦自身建设治“涣”，针对基层党组织个别班子成员法治观念淡薄、违纪违法问题时有发生情况，市纪委监委、组织、公安等部门联合开展纪律作风专题培训、观看警示教育片、法律法规宣讲、参观廉政教育基地等专项活动19次，用身边事教育身边人，受警示教育2500余人次。

(下转第三版D)

和美乡村展新颜

——琼结县全面推进宜居宜业和美乡村

本报记者 巴桑卓嘎



图为琼结县加麻乡昌嘎村全景。

一条条宽敞的柏油路干净整洁，一座座藏式别墅错落有致，一处处美景映入眼帘……走进琼结县拉玉乡强吉村，宜居宜业宜游的乡村美景迎面而来。

近年来，琼结县深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述，全

面落实党的二十大关于建设宜居宜业和美乡村的重大决策部署，深入学习借鉴浙江“千万工程”经验，以创建全国乡村振兴示范县和全区树立农牧民新风貌行动试点县为契机，全力打造宜居宜业和美乡村。2022年，在全区74个县

中，琼结县率先入选第一批国家乡村振兴示范县创建名单。

产业赋能，夯实乡村振兴“基石”
在琼结县菜篮子基地，一株株草莓枝繁叶茂，一颗颗西红柿果实饱满，茄子、黄瓜、辣椒、花菜等蔬菜长势喜人。

和美乡村

近年来，琼结县坚持把美丽乡村建设与产业发展、农牧民增收紧密结合，全力打造山南市“菜篮子”基地工程，加快推动“菜篮子”基地产业提档升级，打造高原现代农业示范样板；以“格桑泉”天然饮用水项目、生命之水为代表，加快绿色食品加工业发展；以西藏首个电梯生产项目通达快速电梯、华能“光伏+液氧液氮”源荷储一体化项目、琼结县整县屋顶光伏项目为代表，加快推动清洁能源和绿色工业发展；以萨喜软布纯手工藏毯、达娃卓玛服饰为代表，加快民族手工业发展；绿色产业园、江北双创产业园、农产品加工产业园“三园齐驱”格局初步形成，推动项目向园区集中，产业向园区聚集。

走进琼结县强吉村，映入眼帘的，是极具民族风格的建筑、宽阔平坦的马路以及家家户户随风飘扬的国旗。强吉村以青稞酒酿造工艺而闻名，香醇的美酒吸引了广大区内游客前往“打卡”。

强吉村的村民且增旺姆开了一家家庭民宿，她说：“家庭民宿每月有4000多元收入，我还在强吉村小学里当厨师，每月能挣3000元，我对未来生活充满了期待。”

近年来，琼结县大力发展乡村旅游，支持具备条件的村庄发展乡村旅游、生态旅游，加快乡村旅游集中连片发展，培育网红打卡文化旅游景点。积极发挥强吉“中国美丽休闲乡村”引领示范作用。

(下转第三版E)

山南市创建全国双拥模范城宣传标语

军政军民团结，共圆新梦
与时俱进，军地携手共筑长城